



LIST IZLAZI TJEDNO. — GODIŠNJA PRETPLATA  
30.— DIN. — ZA INOZEMSTVO 60.— DIN.  
OGLASI PO NAROČITOJ TARIFI.

GODINA X. BROJ 28.  
Šibenik, 9. srpnja 1939.

ADRESA UREDNIŠTVA I UPRAVE: ŠIBENIK pp. 17.  
RUKOMSI SE NE VRAĆAJU.  
BROJ ČEK. RAČUNA 33.121

## Krist na cesti

Opet je jedan, iako mali, dio velike katoličke obitelji živo osjetio blizinu Kristovu i toplinu Njegove ljubavi. To je bilo u nedjelju 25. VI. na euharistijskom kongresu u Primoštenu.

Vjerni puk se sabrao iz raznih župa šibenske biskupije i u dugoj, svečanoj, sabranoj, molitvenoj povorci pronio Krista kroz okićene ulice, između zelenih vinograda, uz šum igličastih borova i plavoga mora.

Euharistijski kongres u Primoštenu, kao i svi takvi kongresi, približio nam je veliku Tajnu, koja se skriva pod posvećenim prilikama kruha i vina.

Naš vijek je praktičan i realan. Proučava samo ovaj vidljivi svijet, o njemu se bavi i njega priznaje. Iako letimo visoko po zraku, malo se ko zna izdignuti iznad oblaka, i tamo pronaći jedan drugi svijet, koji, doduše, nije vidljiv našim tjelesnim očima, ali je ipak siguran i stvaran, stvarniji od svih ovih zemaljskih stvarnosti koje se mijenjaju, prolaze i nestaju. Taj svijet je: svijet duhovnosti, nadnaravnosti, svijet nebeskoga Božjega carstva.

Svi koji su bili dobre volje, mogli su se na euharistijskom kongresu uvjeriti o stvarnosti nevidljivoga, nadnaravnoga svijeta, o blizini nebeskoga, Božjega carstva.

Na euharistijskom kongresu: ono što je bilo najmanje, najskrivenije, bilo je središte svega — a to je malena, bijela posvećena Hostija. Pred Njom se, onaj dan, prignuše tisuće gipkih i tromih, seljačkih i građanskih koljena. Oko Nje plamsahu stotine vožtanica i razlijevahu se mirisi zlatnoga bosiljka, bijelih ljiljana i raznobojnih karanfila. Sve je njoj bilo posvećeno! I visoki slavoluci, i dugi, nepregledni vijenci zelenila, i lepršava svila, i vijorenje zastava, i zanosni zvukovi glazbi.

Tako nam se, eto, preko vidljivih stvari, preko vanjskoga blještavila približila tajna Euharistije, a preko Nje i onaj drugi nevidljivi, nadnaravni svijet.

U onim blaženim trenucima kongresnih svečanosti bilo je, sigurno, mnogo više klanjalaca nego prosjaka. — Jer, mi smo, u pravom smislu, prosjaci, kada klečimo pred Bogom, te Ga molimo za svakidašnji crni kruh, za zdravlje, za polje i blago.

Glavna kongresna molitva je bila: **Dođi kraljevstvo tvoje, budi volja tvoja...** Noću i danju, u dubokom klanjanju, uzdizahu se hvale našem otajstvenom Bogu. I onda se zaboravlja-

## U obranu hrvatske časti i ponosa!

Pod ovim naslovom zagrebačka »Hrvatska Straža« od 1. t. mj. donijela je ovaj uvodnik, koji radi njegove važnosti i aktualnosti prenosimo u cijelosti:

Na našem primorju od Sušaka do Budve je turistička sezona već u punom jeku. Materijalne koristi od prometa stranaca nitko ne podcjenjuje. Naprotiv, one se možda i previše ističu i to na takav način, da se zaboravilo na ono glavno, na duhovne vrijednosti. Zaboravilo se, da svaka nova turistička sezona opet na dnevni red postavlja mučno pitanje, koje još ne nalazi svoga rješenja. Postavlja se sve jačom i jačom snagom pitanje čudorednog i kulturnog utjecaja stanovitoga sloja turista.

Naime, k nama pored uistinu kulturnih i dobro odgojenih gostiju — koji su u golemoj većini — dolazi i jedan sloj moralno labilnih i slabo kulturnih elemenata koji izazivlju pravu sablazan, osobito kod našega poštenog hrvatskog seljačkog svijeta, a razumije se i kod gradskoga stanovništva, koje drži do naših starih poštenih hrvatskih običaja, koji su bitni elemenat naše tisućgodišnje kulture. Nudizam i sablažnjivo ponašanje ne vide se samo na kupalištima, nego i na svim mjestima: na ulici, na šetalištu, na parobrodu, po gostionama i kavanama... Dio stranaca ponaša se tako kao da je primorje naših hrvatskih zemalja nekakva afrička obala, na kojoj se pred »urođenicima« uopće ne treba ustručavati. U tome ponašanju svaka finija duša, svaki kulturniji čovjek — koji nije svoju izobrazbu crpio iz raznih pornografskih listova kojim nas obdaruju različiti nakladnici trgovci — nemorala — u takvom ponašanju vidi uvredu za našu sredinu, a da o opasnosti za narodni moral i ne govorimo.

Pa ipak kao da oni pozvani ne uviđaju, što im je dužnost. Oni misle, da će pokazati osobiti stepen kulture, ako zatvore obadva oka i dozvole ono što je u drugim kul-

turnim sredinama strogo zabranjeno. Svoju nekulturu i nebrigu za narodnu čast i moral opravdaju tobože trgovačkim razlozima. Stvarno ti razlozi ne stoje. Nešto strožije mjere bi od našega primorja eventualno odbilo par pokvarenih tipova, ali bi sigurno to privuklo na primorje još više pristojnoga svijeta, koji se ustručava doći na Jadran radi svih onih sablažnjivih prizora, koje moraju smetati i za uvijek ogorčiti svaku bolje odgojenu obitelj. A ne zaboravimo, da su to najbolji turisti... Primjer drugih turističkih zemalja, u kojima postoje vrlo strogi propisi, kao da neke ljude, koji su svoju »kulturu« crpili iz mutnih vrela »naprednog« nudizma i moralne laksnosti, kao da nisu ama baš ništa poučili.

Da se vidi što je sve moguće u tim krajevima naše tisućgodišnje kulture objelodanjemo pismo, koje je Preuzv. dr. Josip Srebrenić, biskup krčki, uputio direkciji Jadranske Plovidbe. Pismo glasi: Uglednoj Direkciji Jadranske Plovidbe Sušak.

Kad sam se jučer u ponedjeljak 26. o. mj. u Šibeniku u 10 sati ukrao u »Zagreb«, prvo što se na brodu pojavilo preda mnom, bila je ženskinja u kupačkoj odjeći, posve gola u gornjem dijelu svoga tijela, s krpicama na svojim prsima. Protestirao sam ogorčen radi te nekulture na sav glas u njemačkom jeziku, jer je bilo čitavo odnosno društvo njemačko, i pozvao sam ženskinju, neka se s javnog prostora na brodu ukloni i povuče. Međutim počeli se muškarci zauzimati za nju i kao odgovor na moj poziv pojavljivale se preda mnom i druge ženskinje u sličnom kostimu. Pripominjem, da sam se u društvu s preuzvišenim biskupom dr. Miletom iz Šibenika i drugim uglednim licima prije ukrcanja nalazio gotovo četvrt sata u blizini brodskih stuba na molu, a spomenuto je društvo motrilo sve nas sa broda, stalno dobro znajući što smo i što predstavljamo.

mu pripada sva čast i vlast, sva hvala i zahvala. — Tako smo Ga upoznali na cesti.

Na koncu smo Mu se zavjerili, da ćemo biti svi čisti i bijeli, kao što je i On u malenoj Hostiji sav bijel i čist; da ćemo očistiti naše ulice i trgove od besramnih riječi, grdnih kletava i paklenske psovke. Zavjerili smo Mu se, da ćemo se ljubiti među sobom kao dobra braća, i da ćemo tu ljubav unášati u sva srca, koja su, u prvom redu, stvorena da ljube; da ćemo u Njegovom svijetlu uvijek ići kroz život i umrijeti s vjerom u Njega, koji je naš najsigurniji put, najočitiša istina i najživotvorniji život.

Radilo se dakle o direktne izazovnoj akciji, koju je sprijeda navedena ženskinja prigodom mog ulaza na brod inscenirala, a ta se provokacija još više očitovala time, što se jedna od tih žena postavila na ogradu broda okrenuta prema društvu na molu, s kojim sam se opraštao, i narodu koji se ondje nalazio.

Kad sam se kasnije od mjesta brodovih stuba pomaknuo prema sredini broda, pojavile su se preda mnom ženskinje u sličnom kostimu te sam opet ogorčeno protestirao protiv nekulture, u kojoj gosti nastupaju kod nas Hrvata, da nas izazivaju i narod demoraliziraju.

Smatrao sam svojom dužnošću, da protiv nemoralnog vladanja tih putnika na Vašem brodu protestiram, jer bi inače javnost mislila, da to nemoralno vladanje odobravam.

Putnički brod je poput ulica i trgova u Sušaku ili Zagrebu mjesto javnosti, gdje svatko s pravom predpostavlja i očekuje, da ga okolica ne vrijeđa u njegovim moralnim i vjerskim osjećajima. Tko kupuje kartu za boravak i vožnju na brodu želi i hoće da se kreće u milieju civilizacije i kulture. Međutim se u spomenutom konkretnom slučaju desilo upravo obrnuto!

Uljudno Vas ovime molim da blagoizvolite odrediti shodne energetske mjere, kako bi se iz javnih svima pristupačnih mjesta na Vašim brodovima uklonilo i onemogućilo svako nekulturno nastupanje u gototinji sprijeda spomenute vrsti. Ono je provokacija za svakoga, koji još drži do čestitosti i kršćanske civilizacije u javnosti.

Svim dozvoljenim sredstvima borit ćemo se, da se to naše apsolutno opravdano stanovište poštuje i prema njemu postupa!

U posebnom je također interesu samog Uglednog Naslova, da tu borbu energično podupre, jer će se inače proširiti dojam, kao da se nalazimo pod uticajem faktora, koji nas smatraju ropskom

Nestaće nas, pa će nestati i svih uspomena na kongresno slavlje. Ali kad nestanemo mi i uspomena, još uvijek će plamsati baklja ljubavi, koja se onaj dan upalila u tisućama prisutnika; plamsaće u vječnosti pred prijestoljem Boga, komu smo se klanjali skrivenom pod krušnim prilikama, da Ga možemo gledati otkrivenoga licem u lice.

Svršilo je kongresno slavlje, a u naše duše se utisnuše riječi s jednoga nadpisa na slavoluku:

»Krist življaše davno — davno, Ali On i danas živi slavno.«

»rasom«, prema kojoj da ne treba imati obzira niti u treba štovati u njezinim vjerskim, kulturnim i narodnim osjećajima.

Krk, dne 27. lipnja 1939.

† Josip Srebrnić, biskup krčki v. r. P. S. Ovo moje pismo može Ugledni Naslov svakom zanimanom faktoru dati do znanja i ravnjanja.

Isti.

S riječima krčkoga Ordinarija složiti će se svi ljudi, koji zdravo i pošteno misle. Mi Hrvati nalazimo se pred značajnim jubilejem, kojim se može ponositi malo naroda na svijetu. Spremamo se na proslavu 1.300-godišnjice uspostave veza hrvatske države sa sv. Stolicom, to jest 1300-godišnji jubilej, što smo ušli u krug prosvjetljenih kulturnih naroda. Naši biskupi nas pozivlju, da pripremajući jubilejske proslave osobito poradimo oko »pobijanja javnog nečudoređa«, a dotle se u luci Krešimirova Šibenika događaju ovakve sablazni...

Još su svima u svježoj uspomeni bezbrojne smotre hrvatske narodne kulture, na kojima je hrvatsko katoličko selo pokazalo kako ono gleda na kulturu, kako se ono umije ne samo lijepo, nego i pošteno i kršćanski zabavljati, a dotle se na tisuću kilometara hrvatske obale, koja je hrvatskom narodu sačuvana neprocjenjivim mnoštvom žrtava i napora; koja bi trebala biti izvorom ne samo narodnog blagostanja, nego i naslovom časti i ponosa, — odigravaju prizori, koji su najveća uvreda zdravom smislu hrv. sela. Znamo, da hrvatsko selo nema odlučne riječi kod t. zv. turističke politike, ali ipak treba o svim tim pitanjima povesti riječ, a organi javnoga mišljenja su dužni kazati svoje.

Kad sada prilikom jubilarnih proslava dovedemo u Hrvatsku strance, da im pokažemo plodove naše tisućgodišnje kulture, kad u Hrvatsku pozovemo strance, da im pokažemo kulturu hrvatskoga sela, kako ćemo izgledati u njihovim očima, kad vide sve ono što se događa na našim obalama? Tko će poslije pametan i uistinu kulturni poslije svega toga vjerovati u to, da smo dostojni čuvari hrvatske kulture, časti i ponosa?

## ŽIVOT S CRKVOM

### Crkveni kalendar

Nedjelja, 9. VII.: Šesta nedjelja po Duhovima. — Sv. Breko. — Isti dan se štuje i sv. Veronika, djevice. Nosila je na svom tijelu vidljive znakove Isusovih sv. rana. Umrla je g. 1727.

Ponedjeljak, 10. VII.: Sv. Amalija (Ljubica), djevice. — Još se štuje i sv. Felicita, mučenica. Živjela je u vječnom gradu Rimu polovicom drugoga vijeka. Iz prevelike ljubavi prema dragom Isusu podnijela je mučeničku smrt zajedno sa 7 svojih sinova te na taj način zadobiše lovor

## Podlistak

### Poslije kongresa

Danas, poslije kongresa, možemo s jakim naglaskom sigurnosti ustvrditi, da nije osnovano mišljenje onih, koji u čestim euharistijskim kongresima vide neko oslabljivanje istih. Kao da će time euharistijski kongresi izgubiti svoju snagu i djelotvornu moć nad vjernicima, kao da će vremenom postati nešto svakidašnjega, običnoga, preko čega će ljudi prolaziti, kao da ih se ne tiče... Bilo bi tako, kad bi euharistijski kongresi bili manifestacija ljudi za ljude; senzacija, koja jednom doživljena, više ne podražuje. Ali euharistijski kongresi to nijesu. Oni su manifestacija ljudi za Boga i manifestacija Božja za ljude. Oni su, kako ono divno reče vlč. don I. Grgurev u svom zaključnom govoru, blagdan Krista na cesti. Zato niko prama njima ne može biti indiferentan: ni prosjak, ni bogataš, ni farizej, ni carinik — upravo onako isto, kao

vijenac vječne slave i pobjede na nebesima.

Utorak, 11. VII.: Sv. Pio, Papa i mučenik. Papom je postao g. 158. Bijaše izvanredne pobožnosti i rijetke ljubavi prema siromasima i nemoćnima. Umro je g. 167.

Srijeda, 12. VII.: Sv. Ivan Gvalbert, plemić. U času, kad je htio da se osveti i da ubije ubojicu svoga brata, milost ga je Božja taknula i oprostio je ubojici u ime Isusovo. Kad je nakon toga pošao u obližnju crkvu, da se pomoli pred Raspetim Isusom, glava se Isusova počela micati u znak odobrenja i pohvale za djelo ljubavi i oprostjenja, što ga je iskazao ubojici svoga brata. Zatim je stupio u benediktinski red, u kojemu je i preminuo 12. VII. 1073.

Četvrtak, 13. VII.: Sv. Margarita. — Još se štuje i sv. Anaklet, Papa i mučenik. Rodom je bio Grk iz starodrevnoga grada Atene. Sjedio je na prijestolju sv. Petra 10 godina. On je naredio, da novozabranoga biskupa moraju posvećivati 3 biskupa. Završio je svoj zemaljski život zadobivši palmu mučeništva.

Petak, 14. VII.: Sv. Bonaventura, franjevac, biskup, kardinal i naučitelj sv. Crkve. Rodio se g. 1221. U 2. godini stupi u franjevački red. Bio je jedan od najučelnijih ljudi svoga doba. Umro je 15. VII. 1274. g.

Subota, 15. VII.: Sv. Henrik, car njemački i priznavalac. Živio je u 11. vijeku. Postao je njemački car 7. VI. 1002., a kasnije od Pape Benedikta VIII. bio je okrunjen za rimskoga cara. Uza sav svoj sjaj i carski raskoš vjerno je Bogu svome služio, tako da je već od svojih savremenika bio nazvan »pobožnim i dobrim carem«. U jednu riječ: bio je sveta života. On je toliko bio »svijestan svoje uzvišene službe i časti, te je običavao govoriti: Nijesam postavljen za cara da gradove, narode i crkve pljačkam i plijenim, nego da ih čuvam i branim.

### ŠESTA NEDJELJA PO DUHOVIMA

ČITANJE POSLANICE bl. Pavla Apostola Rimljanima (6, 3—11). — Braćo! Svi mi koji smo kršteni u Kristu Isusu, u smrti smo Njegovoj kršteni. S Njim smo dakle pokopani krštenjem u smrt, da kao što je Krist uskrsnuo od mrtvih slavom Očevom, tako i mi u novome životu da hodamo. Jer kad smo izjednačeni Njemu jednakom smrću, bit ćemo i uskrsnućem. Znajući to, da je stari naš čovjek s Njime razapet, da se tijelo grješno uništi, da više ne služimo grijehu. Jer koji je umro, oslobođen je grijeha. Ako li smo umrli s Kristom, vjerujemo da ćemo i živjeti s Kristom, znajući da Krist uskrsnuvši od mrtvih više ne umire, smrt više neće obvladati Njime. Jer što je umro za grijeh, umro je jedamput (za uvijek), a što živi, Bogu živi. Tako dakle i vi držite sebe, da ste mrtvi u grijehu, a živi Bogu, u Kristu Isusu Gospodinu našem.

† SLIJEDI SV. EVANĐELJE po Marku (8, 1—9). — U ono vrijeme, kad mnoštvo veliko bijaše s Isusom i ne imadahu što jesti, dozvavši učenike reče im: Žao mi je naroda, jer eto već tri dana stoje kod mene i nemaju što jesti; a ako ih otpustim gladne kući njihovoj, klonut će na putu, jer nekogi od njih dođoše iz daleka. I odgovoriše Mu učenici Njegovi: Otkuda može ko da ih nasiti hljebovima ovdje u pustinji? I zapita ih: Koliko hljebova imate? A oni kazaše: Sedam. I zapovjedi

što nijesu bili indiferentni, dok su Ga gledali, kako je prolazio ispred njihovih kućica i po njihovim poljima »umoran i trudan«. Krista ne možemo nego ili ljubiti, ili mrziti. I Euharistijske kongrese ne možemo nego ili ljubiti, ili mrziti — jer »Krist na cesti« je bio i bit će uvijek »kamen spoticanja«.

I ovogodišnji euharistijski kongres u Primoštenu praćen je ljubavlju, — a kod nekoga možda i neraspoloženjem. Ali mi nećemo govoriti o neraspoloženju, nego o ljubavi — o ljubavi koja je Primošten okitila zelenilom i cvijećem, koja je sve domove ukasila trobojkama i sagovima; o ljubavi koja je pratila sliku Bl. Gospe po moru, o ljubavi koja je gurnula tisuće vjernika pred vratašca tabernakula na ponoćnoj misi; o ljubavi koja je bdjela i radila ičtave noći, koja je onako lijepo iščekala preuzv. biskupe i mnoštvo naroda koje se zgrnulo u Primošten, da »padne ničice i da Mu se pokloni.«

Rijetko se koji euharistijski kongres odvio u lošijim materijalnim pri-

mnoštvu da posjeda po zemlji. I uzevši sedam hljebova, zahvalivši razlomi i dade učenicima svojim da razdijele, i razdijeliše narodu. A imahu malo ribica, i njih blagoslovi i zapovjedi da razdijele. I jedoše i nasitiše se, i nakupiše ulomaka što preteče, sedam košarica. A onih što jedoše, bijaše oko četiri tisuće, i otpusti ih.

### BOŽJA PROVIDNOST

U ovo godišnje doba, kad je želva naših polja pala pod kosom i pošla da napuni nađe žitnice, nedjeljno Evanđelje zgodno nas sjeća čuda umnoženja hljebova.

Kako je Isus s malo hljebova i malo riba nahranio tisuće osoba, koje su bile navrjvale da ga slušaju, tako danas malo zrnaca sjemena, bačenih u brazde naših polja, umnožilo se u golem broj te nam je dalo obilan prirod žetve, koja će providjeti za hranu tisućama i milijunima ljudi.

Odakle toliko obilje? Možda od rada ljudskoga? Možda od procesa plodnosti, klijanja, oplodjenja, koji su se zbili u zemlji? Možda od blagotvornog utjecaja atmosferskih čimbenika, kao što je zrak, kiša, sunce? Da, bez dvojbe. No sve ove sile i ovi elementi samo su oruđe u rukama Onoga, koji, nakon što je dao život svojim stvorenjima, služi se baš ovim silama, da sačuva stvorenja i sva ih upravi vlastitom cilju: »Ni onaj, koji sije, ni onaj, koji natapa, nije kadar da poveća život, već samo Bog« (Sv. Pavao).

Mi se čudimo čudesnom umnoženju hljebova, što se dogodilo samo jedan ili dva puta, a ne mislimo, da svake godine ista božanska moć pred našim bezbrižnim očima umnožava žito, koje daje kruh za život svim ljudima (Sv. Augustin).

Upravimo dakle Bogu svoje priznanje te u Njega pitajmo Njegovu svetu ljubav i porast duha vjere, koji će nas učiniti bogoljubnijima i mekšima naprama svim milostima, koje nam On neprestano dijeli (P o č e t n a m o l i t v a).

Ta samo od Njega moramo očekivati jakost i spasonosni štit (P o č e t n a p j e s m a); spas i oslobodjenje (P j e s m a i z a P o s l a n i c e); postojanost u našem hodu naprama domovini, da vidimo, kako sjaje nad nama Njegovo milosrđe (P r i k a z n a p j e s m a).

Našu obvezu na bogoljubnost i pobožnost pokazuje nam Psalmista: »Običi ću šator Njegov i prikazat ću u njemu svečanu žrtvu, pjevat ću i pjesmu reći Gospodinu« (P r i č e s n a p j e s m a). S ovim duhom bit ćemo sigurni, da nijedna naša želja i prošnja ne će biti uzaludna, već da ćemo naprotiv uistinu poslići ono, što s pouzdanjem pitamo (P r i k a z n a m o l i t v a).

Sudjelovanjem ovim prikazanim prinosima, obasuti darovima Gospodinom, očistit ćemo se njihovom krepošću i okrijepiti njihovom pomoću (P o p r i č e s n a m o l i t v a).

Sjetimo se svoga svetog krštenja. Sv. Pavao u današnjoj Poslanici uči nas, da porinuće u vodu (kako su

onda običavali krštavati) znači ne samo smrt i pokop Isusov, već i smrt kršćanina grijehu, smrt i pokop staroga čovjeka. Izlazak iz vode naprotiv isto tako znači uskrsnuće Isusovo kao i rođenje čovjeka na duhovni život milosti. No kad smo jednom umrli grijehu krštenjem, ne smijemo više imati nikakve veze s grijehom, već moramo živjeti besmrtnim životom milosti, po uzoru Isusa Krista (P o s l a n i c a). Evo praktičnog i uspješnog načina, kako ćemo očitovati Bogu i Njegovoj Providnosti za nas svoju zahvalnost!

## Jeronimska lutrija knjiga

(Žrebanje obavljeno 29. VI t. g.)

Hrvatsko književno društvo sv. Jeronima, čije su knjige poznato jeftine, daje mogućnost, da se još uz posebno snižene cijene i besplatno dijeljenje knjiga proširi dobra štampa u naročitoj množini. Od Svijećnice pa do Jeronimskog dana (30. IX.) prodaju se izvjesne skupine izabranih Jeronimskih knjiga za samu jednu trećinu običnih cijena, a povrh toga svaki kupac dobiva žrebni broj, pa čiji broj bude izvučen: prima besplatno nagrade od 25, 50 ili 100 knjiga. Žrebanja su predviđena na Dan dobre štampe (29. VI.) i na Jeronimski dan (30. IX.), pa je tako prvo žrebanje i obavljeno na Petrovo i Pavlovo, a žrebanji su brojevi od 1 do 7.500, dok će se daljnji brojevi vući jesenas (30. IX.).

Po 25 knjiga dobilo je 150 žrebnih brojeva, po 50 knjiga 15 brojeva, a po 100 knjiga njih osam. Koji su brojevi izrebrani objavljeno je u jeronimskim časopisima »Obitelj«, »Zlatno klasje«, »Naša Gospa Lurdska«, te u dnevniku »Hrvatska Straža« i u »Katoličkom Listu«.

Pogodovna prodaja jeronimskih knjiga u skupinama po 10 dinara i priloženim žrebnim brojevima traje dalje do konca rujna (IX.) o. g., a drugo će žrebanje biti na Jeronimski dan (30. IX.). Skupine su ove:

1. Vjerska pouka (Dr Blažević: »Obraza vjere«, dr Juretić: »Crkva i država«, Vanino D. I.: »Povijest crkve«) 3 knjige za 10 dinara.

2. Nedjeljna Evandolja sa slikama, te tumačenjima nadbiskupa dra I. E. Šarića. 4 sveska za 10 dinara.

3. Pobožne priče i pjesme (M. Mayer: »Svijetlo svijeta« i »Golgotaške ruže«, dr Deželić: »Kraljica Hrvata« i »Pobožne hrv. i narodne pjesme«) 4 knjige za 10 dinara.

4. Svetački romani (Dr Deželić: »Sedam puta udarani« i »Sofiju odabra«) 2 knjige za 10 dinara.

5. Roman o sv. Franji (I. Kršnjavi: »Božji sirotan« i »Božji Vitez«) 2 knjige za 10 dinara.

6. Hrvatska povijest (Dr L. Katić: »Na vratima hrv. povijesti« i »Svoji na svome«, Prof. P. Grgec: »Hrvatski Job«) 3 knjige za 10 dinara.

7. Povijesni romani (Dr V. Deželić: »U pandžama lava«, »Majka velikoga kralja« i »Petar Krešimir«) 3 knjige za 10 dinara.

8. Pripovijesti iz hrvatskih krajeva (Dalmatinske, Gorančice, Slavončice, S onu stranu kapele i Bunjevičice) 5 knjiga za 10 dinara.

9. Omladinske knjige (»Stare slave djedovina« hrv. povijest u pjesmama i

Miletu, pa da čovjek osjeti, kako se ničim na svijetu ne može nadomjestiti govor od srca k srcu.

Postoji još jedna činjenica, koju smo ponijeli kao dobro iskustvo za budućnost. Možda se na nijednom dosadanem kongresu nije toliko posvećivala pažnja staleškim zborovanjima, koliko na ovome. U 3 s., kad su zborovanja započela, ulice Primoštene su tako rekući opustjele. Svak je nagnuo onamo, gdje je bio određen, i to je bio najveći trajni uspjeh kongresa. Izvanredni uspjeh postignut je na zborovanju muževa (Stj. Ramljaka) i na zborovanju djevojaka (don Ante Radčić). Tu se najbolje vidjelo, da riječ treba dati ljudima iskustva, poznavaoćima duše, njezinih potreba i lomova, njezinih grijeha i vrlina.

Kongres je završen veličanom procesijom, koja je uistinu dizala vjeru i dočaravala negdašnji prolaz Isusov kroz palestinske vinograde.

Primošten je sretan, što je to doživio, a sretni smo i mi, koji dođosmo u nj.

BROJ 28.  
Tajna ze  
knjige za  
10. Go  
ske patke  
»Cvena d  
»Stočinje«  
Uz sva  
priložen po  
ruči više  
da dobije  
arme svih  
na poštarin  
otpremu  
Tro ž  
Kako  
25. do 30.  
veliki medu  
na kojemu  
prave o na  
vomu krše  
vlasti Isusa  
rodima.  
26.—28.  
koje su na  
manifestacij  
13 hiljada  
točka prog  
Božjem, ko  
velikom sta  
ko 3 hiljade  
igri sudjel  
biti izvješt  
20 hiljad  
Tko žel  
su, a nema  
neka se naj  
gresnu pisan  
ljana, Tyrš  
Š  
SUDBO  
HITLERA.  
Ilih dana  
svojim naj  
sim Ribben  
Keitela, m  
Martina B  
na Wiedem  
U M  
vlada bez  
bama u zru  
Kua i Van  
javlja, da  
bacili mno  
zrakoplovne  
panskih izv  
mongolskih  
zini Nomor  
ske i man  
daj na sov  
POSJET  
vih dana p  
da se kao i  
generalom  
španjolske  
bi poslužiti  
skoga savez  
KATA  
Katastrofal  
1903., prijet  
dinjenih Ar  
je na jugu  
šteta od  
OPCA  
Zamjenik  
son izjavio  
sjednika R  
ostvaruju.  
je zapadnu  
napadaja. C  
Fuegoa u C  
te SDA na  
porišta s ja  
bazama. Ko  
će se u slu  
vama odma  
NEZAP.  
U SDA vl  
ja je izazv  
svečanosti p  
je traju 4  
248 osoba,  
no.  
ODRZA  
žan je Kriš  
održana je  
Vražđin  
Selu, koju  
M  
PRODA  
maza od  
(pasmna dr  
dobrom sta  
preseljenja.  
vič Luka

»Tajna zelene ptice« od L. Colome) 2 knjige za 10 dinara.

10. Gospodarska pouka (»Kokoši«, »Guske, patke i pure, Pčelarstvo«, »Svilarstvo«, »Crvena djetelina«, »Bakterije«, »Kukci štetočinje«) 7 knjiga za 10 dinara.

Uz svaku je skupinu knjiga po 10 din prilozhen po jedan žrebni broj, pa tko naručiti više skupina, veća mu je sigurnost, da dobije 25, 50 ili 100 knjiga na dar. Tko uzme svih deset skupina ne nadoplaćuje za poštarinu ništa, inače valja dodati za otpremu po 2 dinara za skupinu.

## Tko želi u Ljubljani?

Kako na drugom mjestu javljamo, od 25. do 30. srpnja održat će se u Ljubljani veliki međunarodni kongres Krista Kralja, na kojemu će se držati predavanja i rasprave o načinu, kako da se svijet vrati pravomu kršćanstvu u priznavanju vrhovne vlasti Isusa Krista nad pojedincima i narodima.

26.—28. VII. su dani proučavanja tema, koje su na programu, a 29. i 30. VII. dani manifestacija. Dosad imade iz inozemstva 13 hiljada prijavljenih. Najveličajnja točka programa bit će »Igra o kraljevstvu Božjem«, koja će se prikazivati 29. VII. na velikom stadionu; u njoj će sudjelovati preko 3 hiljade glumaca. Novost je ta, da će u igri sudjelovati i gledaoci, koji će također biti izvežbani, a računa se, da će ih biti oko 20 hiljada.

Tko želi, da sudjeluje na ovom kongresu, a nema u Ljubljani osiguranoga stana, neka se najdalje do 15. VII. obrati na: *Kongresnu pisarnu — stanovanjski odsjek, Ljubljana, Tyrševa cesta 31.—1.*

## Širom svijeta

SUDBONOSNA VIJEĆANJA KOD HITLERA. Kancelar Hitler je imao prošlih dana niz vrlo važnih razgovora sa svojim najpovjerljivijim suradnicima. Osim Ribbentropa Hitler je primio generala Keitela, maršala Göringa, Göbbelsa te Martina Böhrmanna, nasljednika kapetana Wiedemanna.

U MONGOLIJI RATNO STANJE vlada bez proglašenja rata. U vezi s borbama u zraku nad granicom Man Ču Ti Kua i Vanjske Mongolije naknadno se javlja, da su sovjetski teški bombarderi bacili mnogo bomba u blizini japanske zrakoplovne baze. Prema vijestima iz japanskih izvora oko 4 hiljade sovjetsko-mongolskih vojnika koncentrirano je u blizini Nomonhana, dok kombinirane japanske i mandžurske čete pripremaju napadaj na sovjetsko-mongolske čete.

POSJET CIANA ŠPANJOLSKOJ. Ovih dana putuje grof Ciano u Španjolsku, da se kao izaslanik Mussolinija sastane sa generalom Francom i drugim ministrima španjolske vlade. Ovaj njegov posjet imao bi poslužiti zaključenju talijansko-španjolskoga saveza.

KATASTROFALNE SUSE U SDA. Katastrofalna suša, kakva se ne pamti od 1903., prijati da uništi veliki dio žetve Sjedinjenih Američkih Država. Smatra se, da je na jugu države New-York već učinjena šteta od 8 milijuna dolara.

OPĆA VOJNA OHVEZA U SDA. Zamjenik američkog ministra rata Johnson izjavio je, da se vojnički nacrti predsjednika Roosevelta sve više izgrađuju i ostvaruju. Američki glavni stožer osigurao je zapadnu granicu SDA protiv svakoga napadaja. Od Point Barrowa na Aljaški pa Fuegoa u Ognjenoj zemlji izgradile su čete SDA na svim ugroženim mjestima u poraštima s jakim topništvom i zrakoplovnim bazama. Konačno je Johnson izjavio, da će se u slučaju rata u Sjedinjenim Državama odmah uvesti opća vojnička obveza.

NEZAPAMĆENA VRUĆINA U SDA. U SDA vlada nezapamćena vrućina, koja je izazvala mnogo žrtava. Za vrijeme svečanosti povodom dana nezavisnosti, koje traju 4 dana, u New-Yorku je poginulo 248 osoba, a nekoliko stotina ih je ranjeno.

ODRŽANE PRIREDBE. 18. VI. održan je Križarski dan u Lipiku; 25. VI. održana je proslava »Socijalnoga dana« u Varaždinu, te priredba u Starom Selu, koju su priredili daci-Križari.

## Malí oglasnik

PRODAJE SE: 1 mazga od 5 god., 1 mazga od 2 god., 1 kobila od 15 god. (pasmina drž. ergele), 1 dvoprežna kola u dobrom stanju, skupa ili pojedinačno radi preseljenja. Vlasnik: Ivan Jareb, Prvić Luka.

## Novim mladim radnicima

Spranj je mjesec mladih misa. Bilo ih je, ima ih i biće ih — mladih ljudi, koji živote stavljaju u službu najviših ideala — Boga i naroda.

Naš književnik Matoš je zapisao: Bedaci, mi smo u većini. — Sigurno je znao, zašto je i ovo pod pero stavio. Danas bi, nekoliko decenija kasnije, sigurno zabilježio puno teže sudove o životu ljudi oko nas.

Ako je ikoje vrijeme u prošlosti bilo ludoga glavinjanja, to, onda, naši dani nose rekord, koji, ne daj Bože, da utuku oni koji dolaze. I, u tim našim danima, koji misle da su pametni, kad duhovna dobra obaraju na zadnju stepenicu vrednota, stavljati svoje mlade snage u prizdanju onoga što je obarano, i u osvježavanju onoga što je ofureno; sve svoje moći trošiti u poslovima za koje ovaj naraštaj ne mari; živjeti za ono što je »suvišno« i »preživjelo«; u naraštaju »pametnom« postati nepametni i ismijani — pa opet voditi borbu sa samim sobom, jer je čovjek društveno biće, koga se hvata i zlo i dobro, zar to nije junaštvo i snaga pred kojom pošteno duh čini naklon glave?!

Mladi gimnazijalac nakon mature, pa student, u dozrijevanju i naponu mladenačkih snaga, vidi životnu zbilju, jasna mu je istina života, vrlo dobro spoznaje težinu dana čovjeka idealiste, pa ipak odlučnom nogom zakorakne na putove posute plodovima crne nezahvalnosti i zlobe u najviše slučajeva.

Ima ih. Ima idealista u danima materijalista, ima altruista u vremenu egoista.

Bili pozdravljeni!

Dani krute borbe za kruh, časovi srove utakmice gramzitelja, vremena sotskoga pašovanja viših nad nižima, trebaju, sve više trebaju, nosioca velikih preporodnih snaga duha, onih koji će duhov-

nim kvascem uskisnuti na novi život ogromne količine mrtve tvari, koja, čudno, u svom obilju drži milijune gladne hljeba.

Svijet, vijek gladije duha, i to upravo ono pokoljenje, koje je gledalo visinu svoga uspona u časovima, kada je duh posve zanijekan i zabačen u prostore istrošenih i ostarjelih tvari. A glad za duhom mogu utajiti samo nosioci duhovnih dobara, propovjednici duhovnih nauka, lomitelji kruha Istine. Svećenici evanđelja to mogu. Zato, biti svećenik u ovom vremenu znači vršiti najuzvišeniju funkciju u društvenom životu današnjice, koja sama priznaje da je bolesna. A, komu je to sve jasno, lako će doći do spoznaje, zašto u ovom vremenu, koje je izbacilo iz mode rad za duhovna dobra, mi vidimo u redovima mladega svećeničkog naraštaja elitnih skupina srca i uma

Ogromni su poslovi, sve veliki zadaci koje je malo ko i načimao rješavati, pred nama su; čekaju idealiste.

Nije to posao za činovničke duše, a tih je u gotovo stopostotnim procentima, među ljudima škole. Poslovi: pridizanja, prosvjeđivanja, napućivanja, surađivanja, u svim slojevima narodnoga života, čekaju ne činovnike, karijeriste, kavansku gospodu, one s morskih plaža ispod ruke s polu-golim istrošenim namigušama.

U vremenu borbe za kruh treba radnika kojima kruh nije sve, ali onih koji će sve snage uložiti da i kruh svagdašnji dadu u ruke radnom narodu, koji ima prava na dobar zalogaj, a ne samo na mrvicu s gospodskih stolova raznih špekulanata, koji u hladu zgruš sume na račun žuljeva. — To će i opet biti onaj koji propovijeda da je kraljevstvo nebesko konačna svrha našega života.

Drugovi, mladomisnici, u poslove Božje i narodne! Bili sretni!

Junior

## Veliki međunarodni kongres Krista Kralja u Ljubljani

Katolicima cijeloga svijeta!

Blagopokojni Papa Pio XI. uzviknuo je u enciklici »Caritate Christi compulsi« svečano svim katolicima: »Zaklinjemo se svi u ime Božje: Svi se trebamo ujediniti u jednu jaku vojsku protiv neprijateljskih rulja, da spasimo ljudski rod«. To je bila njegova naročita želja, koje se nikana nije odrekao.

Bezbožnici i protivnici kršćana svih vrsta i boja ujedinili su se po čitavom svijetu, da svijet učine nekršćanskim. Oni su nagovijestili do uništenja rat kršćanstvu; pače već govore i o zalazu kršćanstva. Stvarno je protivkršćanska akcija u naše dane u mnogome uspjela.

Već je vrijeme, da se svi učenci Kristovi jednodušno ujedine i da si u svim zemljama dadu ruke, da se slože kao jedna armija Kraljevstva Kristovog.

Tome cilju služi i

VI. Internacionalni kongres Krista Kralja u Ljubljani od 25. do 30. jula 1939.

On treba da združi katolike svih zemalja za najozbiljnije ispitivanje vremena za proučavanje najboljih sredstava i pute-

va za obnovu katoličanstva, kao što i za slavu Krista Kralja.

Imperativ vremena: kršćanska obnova« glasi tema kongresa.

Tri dana bit će posvećena najozbiljnijem savjetovanju. Radnici u Kat. Akciji kao i svećenici treba da dođu ovdje zajedno do izražaja. Zadnja dva dana trebaju sa svih strana skupiti velika mnoštva ljudi za javne i otvorene rezolucije i zaključke.

Katolici svih zemalja, koji osjećaju ozbiljnost vremena i hoće surađivati na kršćanskoj obnovi; neka dođu i bit će najljubeznije primljeni.

Sada imamo novoga Papu, a njegove želje ne razlikuju se od želja njegovog blaženog predšasnika. Učinimo mu na početku njegovog Pontifikata veselje, da sa svim ujedinjenim silama povedemo borbu za Krista. Poradimo to, da nastanu ljepša vremena za kršćanstvo.

Internacionalni komitet za kongrese Krista Kralja

## Važna akcija hrvatskih biskupa

Zagrebačka »Hrv. Straža« od 29. VI. t. g. javlja:

»Iz Rima su prošlih dana primljene povoljne informacije o mogućnosti kanonizacije bl. Nikole Tavilića prigodom proslave 1300. godišnjice prvih veza hrvatskoga naroda sa Svetom Stolicom. Kako bi ta kanonizacija bila najveće odlikovanje hrvatskoga naroda prigodom tog jubileja i kruna tog jubileja hrvatske vjernosti Crkvi, preuzvišeni g. hrv. metropolita dr. A. Stepinac odlučio je, da se za to povede što jača akcija. U tu je svrhu jučer imenovao preč. g. dra Dragutina Hrena svojim referentom za tu stvar i riješivši ga drugih poslova povjerio mu kao glavnu zadaću voditi brigu o svemu onom, što je sve za postignuće kanonizacije bl. Nikole Tavilića potrebno učiniti. U sporazumu s ostalom preuzv. gg. biskupima bit će ta akcija vođena jedinstveno kao akcija cijelog preč. Episkopata.

dva naša mučenika simbolizirana sva borba hrvatskog naroda za očuvanje katoličke vjere i vjernosti katoličkoj Crkvi.

Na upit našeg suradnika o molbi Sv. Stolici za kanonizaciju bl. Nikole Tavilića rekao je preuzv. nadbiskup:

»Podnijet ćemo molbu u ime cijelog Episkopata i u ime cijelog hrvatskoga naroda, da kanonizacija bude po mogućnosti o Petrovu g. 1941. U studenom ove godine ići će u Rim hrvatsko hodočašće, koje će nositi molbu s potpisima hrvatskoga naroda Svetom Ocu. I ja ću, ako Bog da, poći na čelu tog hodočašća, koje treba da se već, doskora počne organizirati.«

Tako će tom prilikom hrvatski metropolita preuzv. g. dr. Alojzije Stepinac prvi put poći u Rim na čelu jednog hodočašća. Već tim je istaknuto, koliku važnost preuzv. metropolita pridaje akciji za kanonizaciju bl. Nikole Tavilića i bl. Marka Križevčanina, pa će to zacijelo veoma odjeknuti među svećenstvom i hrvatskim narodom. Jedna sveta stvar, koja će donijeti mnogo duhovnog dobra i veoma dići ugled hrvatskoga naroda, ulazi u odlučan stadij.

## Skupština Zadružne Matice u Splitu

Na Petrovdan je održana glavna godišnja skupština Zadružne Matice u Splitu, jedne od najsolidnijih zadružnih ustanova u čitavoj državi. Prisustvovao joj je vrlo velik broj delegata iz svih krajeva dalmatinske Hrvatske.

Nakon uobičajene molitve pretsjednik g. prof. I. Juras održao je značajan govor, u kojemu je istakao, kako jedino kršćanska i zadružna načela mogu spasiti svijet od katastrofe. Ujedno je prikazao, kako se sa strane mjerodavnih faktora ne posvećuje potrebna pažnja zadrugarstvu i poljoprivredi u t. zv. pasivnim krajevima. Delegati Glavnog zadružnog saveza i Banske uprave su se u pozdravnim govorima vrlo pohvalno izrazili o radu Matice i njezinim uspjesima. Ravnatelj g. dr. T. Ciko izvjestio je o plodnom radu Zadr. Matice u prošloj godini. Broj učlanjenih zadruga je porastao na 226. Kreditne zadruge još uvijek se bore s P. A. Bankom i Pošt. Štedionicom, koja neće da daje lombardne kredite hrvatskim zadrugama. Potrošne zadruge su podvostručile promet. Najviše uspjeha pokazuju mnogobrojne proizvađačke (vinarske, uljarske, mljekarske, povrćarske itd.) zadruge.

Na skupštini su brojni govornici prikazali stanje svoga kraja te iznijeli korisne prijedloge, kako da se poboljšaju prilike u t. zv. pasivnim krajevima. Na osnovu toga prihvaćene su važne i dokumentovane rezolucije. Ujedno je vodstvu Zadružne Matice jednodušno izraženo puno priznanje za požrtvovan rad za moralno i gospodarsko pridizanje naroda.

## Naši dopisi

PRIMOŠTEN

Smrt Josipa Skorić. U subotu, 24. VI. t. g. umro je u Primoštenu Josip Skorić, u 54. godini života, kao peta žrtva tragičnih događaja, koji su se ovdje zbili 27. studenoga prošle godine prilikom predizborne skupštine HSS. Umro je od posljedica zadobivenih rana. Sedam mjeseci je živio pateći se i umirući. Nekoliko puta se navraćao u bolnicu, ne bi li za svoju neopskrbljenu obitelj spasio goli život, ali nije mogao naći lijeka svojim teškim, smrtonosnim ranama. Umro je, iscrpljen i izmučen, uoči velikoga slavlja — euharistijskog kongresa u Primoštenu. — Do zadnjega počivališta otpratila ga je dugačka povorka njegovih vjernih štovalaca. Na groblju, poslije dovršenog opijela, nad lijesom, koji je bio pokriven hrvatskom trobojkom, oprostio se od njega s nekoliko toplih i srdačnih riječi g. Dane Škarića, nar. zastupnik. Između ostalih sprovodu je prisustvovao i g. Šime Belamarić, senator. Na opijelu, u crkvi, bio je prisutan i preuzv. krčki biskup dr. J. Srebrnić. — Laka mu bila zemlja, za koju je žrtvovao i svoj život.

Za dogradnju Doma. Obitelj g. Marka Belamarića iz Šibenika darovala je za dogradnju Katoličkoga Doma u Primoštenu 30 dinara. — Uprava se najljepše zahvaljuje.

ZLARIN

Završna priredba dječjega zabavišta. Ove škol. godine priredba naše djece bila je u malo većem stilu nego je to bilo prošlih godina. Program je bio raznolik. Uz igrokaz »Nazaretski zdenac« bilo je: deklamacija, simboličnih vježbi i pjevanja.

Djeca su bila dobro uvježbana, navlastito su živo predstavljali «Naz. zdenac». Mnogo truda uložile su č. Sestre. Iako je bilo jako vruće u prostoriji opć. vijećnice, ipak uspjeh nije izostao. Priredbu su posjetili roditelji djece i mnogi drugi. — U buduću nadamo se još boljem uspjehu. Nedavno je preuzela zabavište mlada sila č. s. Kamila Kos. Bivšoj učiteljici č. s. Sapijenciji zahvaljujemo na uloženoj trudu oko naše djece, a mladoj s. K. želimo mnogo uspjeha i Božjega blagoslova.

**Izložba ručnih radova.** Kao i prošlih godina tako i ove č. Sestre priredile su uspjelu izložbu ručnih radova, koje su izradile djevojke, koje pohađaju njihov tečaj za krojenje, šivanje i vezivo. Izložbu je pohodio lijepi troj ženskoga svijeta.

**Prva Pričest.** Ove godine smo malo zakasnili s prvom sv. Pričesti, jer su neka djeca bila obolila. Na blagdan apost. prvaka u 9.30 s. počeo je lijepi i dirljivi obred. 44 djece u bjelini u uzornom redu i pobožno pristupili su krstionici, koja je bila okićena zelenilom, gdje su svečano obnovili svoj krsni zavjet. Zbor uz pratnju orgulja otpjevao je: »Stoj mi čvrsto krsni« i druge prigodne pjesme. Potom slijedila je svečana sv. Misa, koju je pjevač dječji zbor. Neposredno prije sv. Pričesti održao je vrlo ganutljivi govor djeci i majkama vlč. dr. I. Guberina. Na koncu obreda slijedio je blagoslov djece i dijeljenje uspomena. Djeca kao i roditelji bili su sretni i zadovoljni poslije ovog svetog obreda i svi su htjeli imati uspomenu, te su se sva djeca slikala zajednički i napose.

**Križarska priredba u čast prvopričestnika.** Ovom priredbom po prvi put nastupilo je naše mlado društvo i s vrlo lijepim i biranim programom, koji je bio izveden odlično na zadovoljstvo svoju posjetnika. Uz proslav, razne prigodne deklamacije i pjevanje bila su u programu tri vrlo lijepa prigodna i poučna igrokaza: »Na uranku sreće«, »Na raskršću« i »Majčina suza«. Prvi komad izvele su članice s Malim Križaricama-prvopričesticama tako lijepo i živo, da se mnogo oko orosilo suzama. Djeca kao i odrasle, tako su se uživjele u svoje uloge, da je izvedba svih iznenadila. »Na raskršću« također odigrale su članice vrlo lijepo i zanimivo, da su ih posjetnici nagradili oduševljenim pljeskom. Zadnji komad »Majčina suza« odigrali su Mali Križari s članicama. S ovim lijepim poučnim komadom naši mladi glumci i naše članice osvojili su sve prisutne. Dječaci su igrali s takvim razumijevanjem, živo i zanimivo, da su svi gledaoci bili zadovoljni, što su im njihova djeca i djevojke priuštiti tako lijep dječevni užitak. Na koncu su bile dvije šaljive točke također lijepo i zanimivo izvedene, da su se naši prijatelji i svi posjetnici razili u najboljem raspoloženju. Priredba je bila na otvorenom u dvorištu crkvene kuće u ljepom hladu, pa je i stoga posjet bio rekordan. Ovom prilikom treba istaknuti, da su se uz preč. g. župnika don Srećka Pavlića dosta trudile za uspjeh ove priredbe i naše č. Sestre.

#### JEZERA

##### Prva sveta Pričest

Kao što mladi golubici čekaju željno povrtak golubice, da im donese koje zrnice hrane, kao što cvijeće čeka željnu kapljicu rose — tako su i mlade, nevine duše 40-torice prvopričestnika čekale nedjelju, dan prve svete Pričesti. Već je prošlo toliko mjeseci u pripremi za taj najljepši dan malih Zakeja, njihovih roditelja i čitavoga sela.

Dok je mjesni dušobrižnik vlč. don Grgo Roglić svaki dan u Božjoj prirodi tumačio djeci velika Otajstva sv. vjere, dotle je Miloš Čulin, bogoslov, neumorno spremao pjevački zbor, da s lijepim pjesmicama, uz zvukove harmoniuma, prekrata crkva naroda dočeka Najvećega Gosta.

I pred onim nevinim dječjim pogledom — koji čini se još neviniji, dok je tijelo u bjelini — svak je zaboravio na nevolje dana, uživajući u vjeri one dječice, s gorućim svijetlima u ruci... Pred samu sv. Pričest mjesni dušobrižnik je održao kratku propovijed o ljubavi Isusovoj prema djeci, i o tome, kako je Isus jutros vrlo rado došao na oltar, da otpočne u njihovu srcu i da se odmori od udaraca psovača i grješnika.

Iza obnove krsnoga zavjeta bio je zajednički doručak u župskoj kući i dijeljenje uspomena.

I ovoga puta pokazalo se, kako Prva sv. Pričest mora biti blagdan čitavoga se-

## Život Šibenika

**PROCESIJA SRCA ISUSOVA.** 29. VI. razvila se građom vrlo lijepa procesija s kipom Presv. Srca, u kojoj je sudjelovala i sinjska glazba. Zanosnu propovijed o presv. Srcu održao je mp. o. dr. Krsto Kržanić.

**SVEČANA PROSLAVA RODENDANA DRA MAČKA.** U prostorijama Hrvatskog seljačkog doma 2. t. mj. održan je širi sastanak pristaša HSS, kojemu je prisustvovao nar. zastupnik g. D. Škarica, prvaci HSS te predstavnici svih hrvatskih društava. Na ovom sastanku određen je program proslave rođendana i imendana dra Mačka, koja će ove godine biti u Šibeniku vrlo svečana. Proslava će se ove godine održati 15. i 16. t. mj., kako bi se dala mogućnost svim pristašama HSS, da prisustvuju ovom veličanstvenom hrvatskom slavlju. Prema utvrđenom programu: U subotu 15. t. mj. održat će se u Šibeniku velika manifestaciona povorka, koja će proći gradom i u kojoj će sudjelovati svi Hrvati Šibenika sa seljacima iz bliže okolice. Za vrijeme povorke po svim okolnim brdima palit će se krijesovi, tako da će grad Šibenik s lukom pružati navečer veličanstven izgled. Nakon povorke održat će se na obali govori, u kojima će govornici prikazati značenje ove proslave s političkoga i nacionalnoga stanovišta. U nedjelju 16. t. mj. bit će u katedrali sv. Jakova služba Božja zahvalnica. Izabran je naročiti odbor, koji će zamoliti preuzv. biskupa dra Jerolima Mileta, da osobno odsluži službu Božju. Preko cijeloga dana prodavat će se po gradu prigodne značke, a navečer će na Wilsonovom trgu biti priredena svečana akademija.

**U SPOMEN 6-GODIŠNICE SMRTI PK. ANTICE OSTOJIĆ,** učiteljice i istaknute križarske radnice, šibenske Križarice priredile su 22. VI. zadušnice i skupnu sv. pričest u crkvi sv. Luce, Sv. Misu je otčitao i nakon Mise dao održanje duhovnik Križarica preč. don A. Radić. 29. VI. u Kat. Domu bio je komemorativni sastanak, koji bi posvećen i uspomeni nedavno preminule Čoščić Emice, učiteljice i zaslužne Križarice. Na sastanku govorile su o vrlim pokojnicama: Križarice Bujas Dobriča, jačronja Janja, Radin Anka i Pedišić Darinka te duhovnik preč. don Ante Radić, a Križarica Vukić Liljana deklamirala je jednu prigodnu pjesmu.

**IZLOŽBA ŽENSKE ZANATSKJE ŠKOLE SV. LUCE.** 28., 29. i 30. VI. priredila je izložbu ručnih radova Ženska zanatska škola sv. Luce. Radovi su bili izloženi u trima školskim dvoranama. Prema izloženim radovima učenice su pokazale lijep uspjeh i mnogo volje i smisla za sve vrste ženskoga ručnog rada. Najistaknutiji su bili radovi u narodnom vezu, i to stolnjaci, zastori, jastuci itd.; zatim stolnjaci i zastori u mrežastom vezu; rublje, haljine, miljeji i drugi ukrasni predmeti u svim vrstama veza. Izložene su bile i crtarije iz narodnoga veza, nacrti za razne krojeve, kao i razne crtarije iz prirode. — I ovogodišnja izložba pokazala je, koliko koristi našoj ženskoj omladini donose č. ss. Benediktinke sa svojim vrijednim učiteljicama.

**NA KRIZARIČKI TEČAJ** i duhovne vježbe u Drežniku-gradu kraj Plitvičkih jezera 5. t. mj. otputovalo je 11 Križarica iz Šibenika i 1 iz Primoštena pod vodstvom duhovnika preč. don Ante Radića.

**SVIM ČLANICAMA »ZIVOGA SVI-JETLA«** javljam, da je nakana klanjanja za slijedeći tjedan (9.—15. VII.): za naše mladomisnike, da budu svećenici po Srcu Isusovom te svojim žarom i apostolskim radom što više doprinesu vjerskom preporodu naših krajeva — *Don Ante Radić.*

#### Križarske vijesti

**POSJETI DRUSTAVA.** Posjećeno je Križarsko Bratstvo Marija Bistrica 25. VI. po delegatu VKB-a prof. Mirku Cerovcu.

**ODRŽANI LOGORI.** Održan je logor đaka Križara iz Bjelovara u Starom selu kraj Štefanja od 23. do 25. VI.

**ODRŽANE PROSLAVE.** Održana je proslava »Križarskog dana« u Motikama kraj Banjaluke, na kojoj je kao delegat VKB-a bio br. Lav Znidarčić, zatim u Voćinu 2. VII., na kojoj je također bio delegat VKB-a.

la, jer uz djecu pristupilo je stolu Božjem još do 200 osoba!

**CENTRALNI ĐAČKI LOGOR.** Đački križarski logor počinje 9. VII., a traje do 17. VII. Pripreme za logor su gotove, te ovaj tečaj pruža puno nade za dobar uspjeh.

**AKADEMSKI TEČAJ.** Poslije dačkoga tečaja drži se akademski tečaj od 20.—30. VII. Prijave prima A. K. B. »Mahnič« Zagreb, Palmotićeva 3.

## Iz naših krajeva

**5-GODIŠNJI JUBILEJ PREUZV. STEPINCA.** Prošlih dana mladi zagrebački nadbiskup i hrvatski metropolita preuzv. g. dr. Alojzije Stepinac tiho je proslavio petgodišnjicu, da je postao nadbiskupom-koadjutorom. Neke ovom prilikom primi i naše najsrdačnije čestitke i najbolje želje!

**SMRT DRA SPAHE.** 29. VI. t. g. u Beogradu je naglo preminuo od udara kapi u 56. godini života dr. Mehmed Spaho, ministar saobraćaja i vođa b. JMO. Mrtvo tijelo dra Spaha prevezeno je posebnim vlakom u Sarajevo, gdje je bilo svečano pokopano. O njemu piše zagrebački »Hrv. Dnevnik«: »S drom M. Spahom nestalo je jedne istaknute ličnosti, koja je isto tako u političkom životu Bosne i Hercegovine kao i u političkom životu cijele države u nekoliko navrata imala odlučnu riječ.« Njegovim nasljednikom i šefom bosansko-hercegovačke muslimanske skupine, koja se priključila JRZ, izabran je dr. Džafer Kulenović, ministar bez portfelja. — On je postavljen i za zastupnika ministra saobraćaja.

**OKO SPORAZUMA.** Beogradska »Nezavisna Tribuna« piše: »Dok se u krugovima g. dra Mačka drže veoma rezervirano i odbijaju svaku izjavu o toku razgovora, dotle se u mjerodavnim beogradskim krugovima smatra, da je sporazum gotova stvar i da će u najskorijem vremenu doći do njegovoga zaključenja.«

**POVIŠENE CIJENE PAPIRU, KARTONU I LJEPENCI.** S 1. VII. t. g. povišene su sve cijene papira, kartonu i ljepenci uslijed znatnog poskupljenja sirovina. Prosječni postotak povišenja iznaša 15 posto.

**NE DAJU DIRATI U SVOJE SVETINJE.** Kad je neka filmska družba htjela da za svoj film »Tisuć i jedna noć« snimi nekoliko prizora u Gazi Husrefovoj džamiji u Sarajevu, digli su se svi muslimani u čaršiji kao jedan protiv profaniranja svojih svetinja. Društvo bi bilo polomilo sve aparate, da se glumci brže bolje nijesu izgubili.

**UNUTAR JRZ** nastavlja se reorganizacija stranke i čišćenje, tako da se pristaje dra Stojadinovića odstranjuju sa svih važnijih položaja u stranci.

**VODOM ZEMLJORADNIKA** mjesto preminuloga Joce Jovanovića postavljen je privremeno dr. Milan Gavrilović.

**NOVI KOVANI NOVAC** od Din 50, 10, 2, 1 te 0.50 i 0.25 bit će skoro pušten u saobraćaj.

**ODRŽANI LOGORI.** Održan je logor zagrebačkih Malih Križara na Ozlju od 3.—9. VII.

**SVEČENICIMA NA ZNANJE,** U opatiji Ref. Cisterčana »Marija Zvijezda« kod Banja Luke održat će se ove godine pet tečajeva duhovnih vježbi za svećenike: I. tečaj od 10. do 14. srpnja; II. tečaj od 24. do 28. srpnja; III. tečaj od 7. do 11. kolovoza; IV. tečaj od 21. do 25. kolovoza; V. tečaj od 11. do 15. rujna. — Početak prvi dan navečer, svršetak zadnji dan ujutro. Umoljavaju se preč. gg. svećenici, koji žele u našem samostanu obaviti duh. vježbe, da nam se barem 10 dana prije najave. — *Uprava samostana.*

#### Razne vijesti

**FRANCUSKO-TURSKI SPORAZUM.** Prošlih dana potpisan je sporazum između Francuske i Turske. Pitanje sandžaka Aleksandrete uređeno je. Predsjednik turske vlade izrazio svoje zadovoljstvo i izjavio, da je ovaj sporazum potpuno istovjetan s tursko-engleskim sporazumom. Rekao je još, da s ovim sporazumima Engleska, Francuska i Turska predstavljaju jedinstvenu frontu za održanje mira.

**NAJBOLJA KAZNA.** Newyorška policija kažnjava šofere, koji prave buku na ulicama tako, da ih u zatvoru izvrge kroz 20 minuta strašnoj buci trubača i motora. Šoferi koji su tako bili kažnjeni, svi su izišli napolje slomljeni i nijedan se nije po drugi put vratio u taj zatvor.

**KAKO JE ČESIMA U PROTEKTORATU.** Njemačke su vlasti naredile, da se u češkim kazalištima više ne smije izvoditi Smetanina opera »Libuša«. Kadgod bi u posljednjem činu Libuša pjevala, da češki narod ne će nikada izginuti, nastale bi u kazalištu beskrajne manifestacije i pjevala bi se narodna himna. Zabranjeno je također izvođenje Dvorčakove »Simfonije novoga svijeta«. U kazalištima ne ne smiju više prikazivati oni komadi, u kojima se spominju češki legionari. U Moravskoj Ostravi Sokoli se više ne smiju na ulici pojavljivati u svojoj uniformi.

**SKUPA PARADA.** Prilikom dočeka engleskoga kralja i kraljice u Bijeloj kući ljudi su plaćali za mjesto, kuda će proći suvereni, do 7 hiljada dinara. Samo rijetki smrtnici imali su pristupa u dvoranu. Na večeri su sve posude bile iz zlata i cijela dvorana ukrašena orhidejama.

**CESTA ISPOD MORA.** Francuski generalni stožer užurbano radi na osnovi, da se Francuska i Engleska povežu podmorskom cestom i željeznicom ispod Kanala.

**NAGRAĐENA POŽRTVOVNOST.** Ovogodišnju nagradu za krepost, koja se svake godine dijeli u palači Madama u Turinu, dobila je 20 godišnja sirota djevojka Marija Candeletti, koja je godinama uzdržavala svoje teško bolesne roditelje i sestricu.

**NOVE TEŠKOĆE U PREGOVORIMA S MOSKVOU.** U Parizu tvrde, da je postignut potpuni sporazum u pogledu međusobnog pomaganja Francuske, Engleske i Sovjetske Unije, dok su teškoće u drugim pitanjima. Iz Londona pak javljaju, da se ove nove teškoće ne odnose više na baltičke države, već na opiranje sovjetske vlade, da Engleskoj i Francuskoj garantira automatsku pomoć za slučaj napadaja na Zapadu, ako prethodno Rumunjska i Poljska ne garantiraju automatsku pomoć Rusiji u slučaju napadaja na nju. »Daily Mail« tvrdi, da Sovjeti nastoje utjecati na promjenu vlade u Engleskoj.

**MOLBA ENGLESKIH MAJKA CHAMBERLAINU.** U Blackpoolu (Engleska) održan je kongres katoličkog ženskoga saveza za Englesku, na kojemu je učestvovalo 6.000 majka. Kongres je poslao ministru predsjedniku Chamberlainu i ministru narodnog zdravlja brzajav, u kojemu mole posebne odredbe za osiguranje i potporu obitelji sa mnogo djece. U brzajavu se upozorava vladu, da se zauzme za slabu djecu tih obitelji. Na ovom kongresu su prisustvovali i kardinal nadbiskup westminsterski msgr. Hinsley i nadbiskupi i biskupi iz Liverpoola, Birminghama, Sherwsburyja i Nottinghama.

**U IME PROSLAVE ŽRTAVA.** Prilikom proslave uspomene Amerikanaca, koji su pali u svjetskom ratu, poginulo je u gužvi na ulici pod točkovima automobila 300 osoba.

## Javna zahvala

Velečasnoj Sestri  
S. **MARIJI BUDIŠA**  
Starješici Sestara III. Reda sv. Frane  
u Varošu u Šibeniku

Prigodom moje teške bolesti Vi i Vaše č. Sestre s najvećom pripravnosti došle ste ususret momu dragom Starješini O. C. Vrcanu, koji me je dopratio; te ste mi ukazali toliku njegu, koja se ne da izreći. Za vrijeme krize — dvije a dvije — bdile ste dan i noć uz moj krevet, molile sv. krunice, čitile devetnice, namijenjivale sv. Mise za moje zdravlje. Iza Božje pomoći i zamjerne zauzetosti mog liječnika dra A. Karanušića Vama i Vaših č. Sestara samoprijegornoj skrbi dugujem moje ozdravljenje.

Neka Vam Svemogućii Bog najobilnije naplati, a ja ću Vam do smrti ostati haran i molit ću se sveder Bogu za Vas i poimence za sve č. Sestre!

Za skoro dva mjeseca bio sam svjedok vašeg požrtvovnog rada za našu zagorsku sirotinju: ukonačivanja, pokriplivanja, utješivanja... što može činiti jedino čista i nesebična ljubav prema Isusu i svome bližnjemu i što vaš samostan nasljeduje već od 300 godina.

Želim, da se pod očinskom skrbi vašeg Mecene, našeg Preuzvišenog Biskupa Gosp. Dra fra Jerolima Milete, vaš red raširi po svim centrima naše zagorske Dalmacije na slavu Božju i na duhovnu korist našeg hrvatskog naroda.

Uz trajnu zahvalnost

Miljevcu, 20. lipnja 1939.

Fra **Lujo Jurčević,**  
župnik